

福清僑鄉報

星期五

2022年12月2日
农历壬寅年十一月初九

今日天气 小雨
北风3-4级
气温:12℃~16℃

新闻热线:

85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com

更多资讯、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我学习 我践行
社会主义核心价值观

主管单位:中共福清市委宣传部分 主办单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4056期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

全力做好外防输入各项工作

全市疫情防控工作视频会议召开

■记者 林翔

本报讯 11月30日晚,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开全市疫情防控工作视频会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,落实党中央和省、省政府部署要求,按照省委常委、福州市委书记林宝金在福清宣讲党的二十大精神并调研时的讲话要求和福州市疫情

防控工作视频会议部署,保持战略定力,强化责任担当,提升工作质效,全力做好外防输入各项工作,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。市长吴永忠出席会议。

叶仁佑指出,当前,国内疫情多点频发,随着元旦假期临近,各类院校提前放寒假、在外乡亲提前返乡,使得人员流动显著增加,防控形势严峻复杂,外防输入压力持续加大。全市上下要提振精神、保持警惕,决不

能有丝毫的麻痹大意和松劲懈怠,坚持“三个坚定不移”不动摇,按照第九版防控方案和国家二十条、省里二十九条优化措施,真正把外防输入落到实处,坚决守住不发生聚集性疫情的底线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以实际行动学习贯彻党的二十大精神。

叶仁佑强调,要严把外防输入关口,通过返融登记、主动报备、大数据推送、区域协查、基层排查以及交通

卡口查控等方式,抓好涉疫地区来融返融人员排查管控,严格执行落地检、落地查、落地管各项措施,坚决做到主动防、早发现、堵漏洞、快处置,筑牢外防输入坚固防线。要做好个人自我防护,加强医务人员、流调专班、转运专班及“点对点”居家服务等一线工作人员疫情防控培训,提高个人防护意识和能力,严格规范操作,抓实闭环管理,确保自身健康安全。

要织密筑牢坚固防线,结合“无疫社区”创建,加强城中村的网格化管理,党员干部继续下沉到网格,全面摸排疫情防控底数,加强跟踪管理和宣传引导,认真查验进入人员“扫码通行”、核酸阴性证明等信息,筑牢疫情

防控基层防线。

市领导陈恒东、林彤、曹方敏、张斌、王新刚、王祥春、林鹤志、陈克才、莫开奇、郑云、何德信参加会议。会议以视频会议形式召开,各镇街、园区、农场设分会场。

市委组织部召开部务会

集中学习研讨党的二十大精神

■记者 林文捷 通讯员 融组宣

本报讯 日前,市委组织部召开部务会理论学习中心组学习会,集中学习研讨党的二十大精神,市委常委、组织部部长曹方敏主持会议并讲话。市委组织部部务会成员依次作研讨发言。

会议强调,要精心部署,兴起学习宣传“热度”。要谋划开展“组工干部讲党课”行动,深入基层宣讲党的二十大精神,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为干部教育培训的主要内容,分期分批开展系统培训,实现学习全覆盖,结合主题党日、“三会一课”等方式,组织基层党员干部开展学习研讨交流,依托“福清党建”公众号,开设专题学习模块,推出系列解读课程,广泛宣传学习成效。要学以致用,拓展组织工作“广度”。要围绕福清经济社会发展各项目标,优化组织资源,发挥组织优势,找准结合点和切入点,始终坚持党管干部原则,把政治标准放在首位,充分用好一线考核、蹲点调研,大力选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部,谋划开展“组工干部蹲百点”行动,深入实施“万名干部下基层”行动、“好年华聚福州”“融聚英才”等行动。要修身律己,加强优化作风“力度”。要深刻把握“三个务必”的重要内涵,把“讲政治、重公道、业务精、作风好”的要求贯彻到组织工作的全过程、各方面,谋划开展“组工干部破难题”行动,聚焦福清组织工作面临的重大问题、重大改革、重点任务,加强调查研究,发扬“安专迷”精神,加强对新业务、新知识的学习研究,大力弘扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良作风,在基层一线直面问题矛盾,并通过开展“融组谈”“科长谈业务”“干部话发展”等活动,增强团队活力。

天马科技集团 万亩产业基地打造“中国鳗谷”

■记者 郑瑞芳

本报讯 在我市养鳗重镇上迳镇,起家于特种水产饲料的天马科技,深耕行业30多年,纵向布局食品全产业链。目前,天马科技集团正积极打造规模最大、链条最全、技术最新、生态最优等多项世界之“最”的国家级现代农业(渔业)鳗鱼产业园——“中国鳗谷”。

昨天,记者在天马科技集团鳗鱼养殖区——白鹤山万亩产业基地看到,一望无际的旷野以及成片工厂化循环养殖车间生机勃勃(如右图),走进绿色生态循环水养殖池,大小规格均等的精养池依次铺开,每个池子循环打氧,温控设备上显示着室温30℃——这是最适宜鳗鱼苗生长的温度。

养殖车间,还露天放置着一个个白色大盆,这里培养了大量的硅藻、小球藻、光合菌等。据介绍,在雨水里培养菌藻,能够有效降低氮磷总量,达到节能减排的目的。在这里,科技养殖让

养殖水体的水温、溶解氧、pH值、氨氮含量等一系列因素变得可控。

据了解,今年天马科技集团白鹤山万亩产业基地正式投产,这一横跨福清上迳镇、渔溪镇等多个片区的产业基地将打造全球首个鳗鱼数字化、智能化全产业链园区,园区养殖面积达万亩,仅福清星马、福清鑫鱼绿色生态循环水养殖基地全面建成后,年养殖鳗鱼就可达7000吨以上,预计创造产值约10亿元。

除了鳗鱼养殖以外,按照规划,天马科技在鳗鱼养殖区采用“种养一体化”“渔光一体”模式,实现从光能到电能,从电能到热能,从热能到清洁能源的综合利用。“15万平方米的鳗鱼养殖区工厂化养殖厂房屋顶面积每年预计可提供清洁电能2241.8万千瓦时,减少二氧化碳排放量约16813.5吨,助力实现碳中和、碳达峰目标。”天马科技集团企业负责人邱金谋告诉记者,目前,集团产业链正向智慧渔业、休闲



文旅延伸,并通过产业研发、种苗繁育、养殖总部、休闲文旅、智慧数字中心、产业培训等方面,建设全国养殖规模最大的现代“中国鳗谷”。

福耀科技大学 首栋大楼建成封顶

■记者 黄海玲

本报讯 记者获悉,经过半年多的施工建设,日前,福耀科技大学首栋楼——明德堂及行政楼主体结构建成封顶并举行大楼封顶仪式。

福耀科技大学是由福清知名企业家曹德旺捐资100亿元创建的一所新工科、高科技、应用研究型大学。项目规划由34座大楼组成,总建筑面积87万平方米。该项目于2022年5月14日动工兴建,在建设单位的共同努力下,工程建设快速推进。此次封顶的明德堂及行政楼建筑面积3.44万平方米,其余33座建筑也将陆续封顶。

曹德旺在出席封顶仪式上表示,将倾尽全力把福耀科技大学办成一所包容开放、独具特色、名副其实的国际一流大学,探索出一条企业家捐资创办大学的新模式。

连接“大动脉” 畅通微循环

江阴港城经济区加快路网改造升级

■记者 滕端秋

本报讯 今年以来,江阴港城经济区管委会在做好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”答卷同时,持续加大投入,积极推进路网改造升级,连接“大动脉”,畅通微循环,不断提升园区交通承载能力,优化投资环境。

日前,记者在江阴港城经济区南港大道提升改造建设现场看到,虽然阴雨绵绵,工地却是一片忙碌,各种大型工程机械正有序作业,工人们冒雨忙着对路面进行施工(如右图)。现场项目负责人告诉记者,为尽快完成道路提升改造任务,建设单位在保证质量安全的前提下,科学加大大力、材料、机械

的投入力度,加班加点进行施工建设,确保12月份顺利通车。

据了解,南港大道、高港大道、圣发路等道路提升改造工程于今年10月份启动,旨在打造更为安全畅通的交通环境,进一步方便企业生产物流和员工出行。道路改造提升内容包括路面工程、雨水工程、交通工程、电气工程、绿化工程等建设。目前,南港大道已完成主管道敷设施工,高港大道完成70%的管道敷设,圣发路完成80%主管

道敷设,预计到2023年3月份前,完成这3条道路的提升改造任务。

今年以来,江阴港城经济区围绕丝路海港城的发展需求,完成了多条道路的绿化提升、景观改造等工作,在提升园区“颜值”的同时,增强了园区交通承载能力。目前,江阴港城经济区已完成道路提升改造8条,总长6.68公里;绿化景观提升完成22.03万平方米;管线规整、电力线路走廊架、绿化整理、河岸道路边沟整治等工作也有序推进。

提高效率 提升效能 提增效益



第一届中国科技青年论坛获奖名单出炉 福清核电杜鹏程获三等奖

■记者 薛晓娟

本报讯 日前,中国科协办公厅公布第一届中国科技青年论坛获奖名单,中核集团福清核电青年科技人才杜鹏程表现优异,荣获三等奖,成为中核集团在闽成员单位中唯一的获奖者。

杜鹏程是福清核电关键泵科研工作站主任,长期从事华龙一号关键泵技术研发工作,解决多项关键泵卡脖子技术难题,并产生重大经济效益。杜鹏程本次参赛论坛的题目为《自主攻关全球首堆华龙一号核电“心脏”技术》。

据悉,中国科技青年论坛由中国科协主办,本届论坛主题为“自立自强,创见未来”,吸引了3000多名各领域、各行业40周岁以下的青年科研团队负责人、科技人才、卓越工程师、高技能人才、科技管理人才以及科协系统干部等参加。由省科协推荐的杜鹏程等4名青年科技人才在专题分论坛演讲环节表现优异,榜上有名。获奖人员还将被纳入中国科协“青年智库”专家队伍和中国科协科技人才联系库,参加中国科协青年科技人才国情研修等活动,并将获相关项目支持。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣